

# 做生活中的领导者

——河海大学商学院副院长唐震教授讲座侧记



日前,河海大学商学院副院长唐震教授为江苏省淮阴中学2022级高一学生开设了一堂题为《好领导不是天生的——提升个人领导力》的讲座。讲座由高一年级部主任陈清主持。

当得知唐震教授是1994年从淮阴中学毕业后,台下同学们的热情更加高涨。

讲座伊始,唐震用一则猫的故事引出“领导”的定义。她进一步阐释,提升领导力就是让事情向着你想要的方向发展。这样的解读拓宽了同学们的思路:每个人都需要提升个人的领导力,这样才能做生活的主人。

她从评价班主任行为的角度出发,先阐述了领导过程要素:领导者、追随者、情境三个方面。启发学生思考如何有效完成计划,实现真正意义上的领导。讲座的内容也紧紧围绕领导者的权力和情境的激发两方面展开。

对于领导权力,她分析了其相互依赖性的特征,帮助学生看到事情潜藏着的关联。对于影响力的激发,唐震教授举了美

国南北战争时期葛底斯堡战役的例子,细致解读了美国前总统林肯的葛底斯堡演讲,分析了其中的领导身份施压、磋商、理性劝服、联盟策略、激发情感、个人魅力等各方面领导要素,让学生感受到情境激发的重要作用。

社群是现代社会的特殊集合,唐震讲座中也关注到这种新型集合,给学生思考问题以切实的指导。关于社群领导,她指出,成功的社群领导需要建立框架,可以通过开发和保持个人信任关系使人们克服差异,愿意在社群中共同工作,最后进行恰当的组织动员,完成事宜。

整场讲座,唐震教授旁征博引,运用很多鲜活的事例,以妙趣横生的语言和独具匠心的构思吸引台下的同学们,让大家在不知不觉中提升了认知。

唐震教授的讲座给同学们打开了新的思维空间,同学们立志在今后的生活中,努力做生活的领导者,做时代的担当者。

## 展现才艺与创意 传递热心与温暖

### 淮阴中学举行爱心义卖活动

在百廿校庆之际,伴着浓浓的秋意,近日,江苏省淮阴中学高一、高二两千多名师生齐聚田径场,共同见证这一情谊满满的“卖场”。

沿跑道环视场地,手工、玩偶、书籍等各色各类摊位,不一而足。细看,淮中义卖活动不同于传统的义卖,在各方面展现出新活力:现场扎制的花束,别具一格的字画,独立设计的明信片,色香味俱全的小吃……同学们用自己的创意展示着对此次义卖活动的热情。远望人头攒动,近听欢笑不断。抽奖、套圈、点歌、定制……丰富的义卖形式让人眼前一亮,各班策划尽显神通,为本次活动增色添彩。

学生会推出“阅微”主题文创产品:明信片、帆布袋、折扇、书签等,以校庆为主题的文创产品摊位在田径场北侧成为一道亮丽的风景线,其产品设计更是融入了同学们对学校的深厚情感,代表着同学们对学校的美好祝福。

随着时间的推移,义卖活动落下帷幕。活动结束后,学校举行了捐赠仪式。高一、高二各团支部将本次义卖所筹资金捐赠给学校的爱心基金会,用以资助贫困的学生。

在本次爱心义卖活动中,同学们精心组织策划,展示了才艺与创意,更传递了热心与温暖。淮中学生的风采得到充分展示,大家用行动彰显了“竖起脊梁担事”的校风。

(蒋馥娴 焦佳瑞)

## 指尖上的探索

### 淮阴中学新城校区举行地球仪制作比赛



学生作品

为进一步推动地理新课程标准有效落实,培养孩子们的想象力、创造力、动手操作能力,近日,淮阴中学新城校区初一地理组举行地球仪制作比赛。

孩子们发挥自己的奇思妙想和超动手能力,制作出一个又一个惊艳的作品,这些作品将初一地理组办公室装扮成一个地球仪构建的海洋。乒乓球、泡沫球、排球、毛线、橡皮泥、筷子、铁丝等平常之物在孩子们的手中,摇身一变,成为别具一格的地球仪,各式各样的地球仪无不体现

出孩子们的用心和创新。

活动最后,地理组教师依据模型的科学性、完整性、创新性以及美观性等特点进行评选,最终评选出特等奖26名、一等奖25名、二等奖15名。

通过制作地球仪,孩子们了解了地球仪的构造,懂得了地球仪上点和线的含义,并熟悉了地球上的海陆分布、大洲和大洋的位置关系,不仅复习了《地球的运动》相关内容,也预习了《陆地和海洋》知识。

(颜媛媛)

发放捐赠证书

义卖现场